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МОДЕЛІ І МЕТОДИ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 

ПРИ АНАЛІЗІ ВИТРАТ ПРОМИСЛОВОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

В умовах ринкової економіки особливо важливого значення набувають 

проблеми формування та управління витратами. Будь-яке підприємство повин-

но функціонувати на основі економічних розрахунків щодо джерел формування 

майна, його використання, визначення витрат, доходів та прибутку, оцінки при-

вабливості суб’єкта господарювання. Виходячи з цього, господарську діяль-

ність потрібно організовувати так, щоб окупити всі витрати й отримувати при-

буток [1]. 

На даний час в економіці України використовуються різноманітні методи 

прийняття управлінських рішень. Такі як: аналітичні, статистичні ,математичні  

методи, активізуючі методи, метод конференції ідей, метод питань та відповідей, 

теоретико-гральний метод, експертні методи, метод простого ранжування, метод 

завдання вагомих коефіцієнтів, метод послідовних порівнянь, метод парних по-

рівнянь, евристичні методи, метод сценаріїв, метод дерев рішень та інші [4]. 

 Також проводиться аналіз і використання праць зарубіжних авторів. Так, 

Ч. Ліндблюм широко обґрунтовує два методи: раціонально-універсальний (або 

«кореневий метод») та інкрементальний метод («метод гілок»). Перший перед-

бачає, що особа, яка приймає рішення, визначає пріоритети й виділяє у зв'язку з 

цим альтернативи реалізації цілі. Для цього обирається найбільш оптимальне 

рішення. Другий метод «гілок» передбачає послідовне обмеження в пошуку рі-

шень і зосередження на малих кроках, які не дають змоги зробити великі поми-

лки. Цей метод спрощує процес прийняття і реалізації рішень [2]. 

Для глибшого підходу до масштабних рішень, які пов'язані з великими 

проектами, пропонується система "аналіз вигод і витрат". Аналіз вигід і витрат 

є раціональним методом прийняття управлінських рішень. Сутність аналізу по-

лягає в ясності розуміння аналітиком варіантів вибору. Способи, що утворюють 

модель для проведення аналізу вигід і витрат, різноманітні, а саме: 

– виявлення альтернатив; 

– визначення альтернатив у такий спосіб, який дає можливість для корек-

тного порівняння; 

– коригування у ситуації, коли витрати і вигоди припадають на різні про-

міжки часу; 

– підрахунки грошової вартості речей, які звичайно не мають оцінки вар-

тості в грошових одиницях; 
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– з'ясування невизначеності у даних, а також представлення витрат і вигід 

у підсумковому комплексному форматі, яким можна керуватись при ухваленні 

рішень. 

Аналіз вигід і витрат, наскільки це можливо, зводить і витрати, і вигоди 

до стандартних грошових одиниць з тим, щоб їх можна було безпосередньо по-

рівнювати. Аналіз вигід і витрат у процесі ухвалення рішень має чітку структу-

ру. Одним із корисних результатів цього структурного підходу є те, що він 

сприяє урахуванню всіх витрат і всіх сумарних вигід при проведенні аналізу. 

Нехтування будь-якою зі складових, що стосується цього процесу, призведе до 

ухвалення неправильного рішення [3].  

Підхід, обраний для аналізу вигід і витрат в управлінському аналізі, прос-

тий. Спочатку досліджується вся наявна інформація й установлюються сумар-

ний результат і витрати, що стосуються кожного з варіантів рішення. Потім ці 

дані заносяться в таблицю, в якій чітко протиставляються витрати і результати. 

Тепер залишається відняти один показник від іншого, щоб отримати чисті ви-

трати або вигоду варіанта. 

Отже, аналіз вигід і витрат є процесом зіставлення витрат і вигід від мож-

ливого варіанта. У тих випадках, коли є більше одного варіанта, аналіз витрат і 

результатів має бути проведений стосовно кожного з них. Варіант, що гарантує 

найбільшу вигоду або якнайменші витрати, буде обраний керівництвом. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ ЗНИЖЕННЯ СОБІВАРТОСТІ БУДІВЕЛЬНИХ РОБІТ 

Діяльність будівельної організації пов’язана з витратами, частина яких від-

носиться до собівартості об’єктів будівництва, а частина списується на фінансові 

результати підприємства. Боротьба будівельної організації за зниження витрат на 

виробництво своєї продукції є найважливішим завданням підвищення економіч-

ної ефективності виробництва. 


